

从“住有所居”到“住有宜居”

老旧小区改造将“一小区一对策”

本报讯(见习记者 赵静茹)5月8日,记者从市政府新闻办新闻发布会上获悉,我市2025年计划新开工实施改造18个老旧小区,同步继续实施改造去年已启动的673个老旧小区。为确保改造工作顺利推进,将重点做好以下三方面工作。

找准问题,优化方案设计。对拟改造的老旧小区开展精准调研与需求摸

底,找准安全隐患和基础设施、服务设施短板,分类建立问题清单,区分“基础类、完善类、提升类”需求,充分征求居民意愿,“一小区一对策”合理确定改造内容、改造方案和建设标准,切实解决群众反映强烈的难点、堵点、痛点问题。

严把质量,确保改造效果。坚持把发展理念贯穿改造各环节和全过程,压实参建各方工程质量安全主

体责任,强化施工现场管理。采取针对性措施,精准消除各类施工安全隐患;优化场地布置、合理安排时序,最大限度减小对居民生活的影响;充分发挥社会监督作用,畅通投诉举报渠道,坚决打击偷工减料、施工质量不达标等损害群众利益行为。

加强管理,实施长效治理。结合改造同步建立基层党组织领导、社区居民

委员会配合、业主委员会及物业服务企业等共同参与的协同联动机制,引导居民协商确定改造后小区的管理模式、管理规约及议事规则。积极探索“片区统筹管理”模式,降低小区管理成本,引导有条件的小区引入专业化物业服务企业,或通过居民自管、社区托管、单位管理等方式,解决好老旧小区脱管失管难题,巩固好老旧小区改造成果。



5月8日,省城开化寺早市热闹非凡。立夏以来,蔬菜的供应量逐渐增多,价格稳中有降,给市民带来了实惠。

邓寅明 摄

签署行业承诺

本报讯(记者 张勇)5月7日下午,杏花岭区市场监督管理局举行网络供餐(外卖)食品安全培训暨考核会议,83家网络餐饮企业代表、美团平台及饿了么平台太原分公司负责人齐聚一堂,共同签署网络供餐(外卖)食品安全责任承诺书。

“我承诺:严格执行进货查验制度,确保食材来源可溯;规范加工制作流程,杜绝交叉污染;定期开展食

保证食品安全

品安全自查……”会上,外卖从业者代表负责人李冰作表态发言。

此外,杏花岭区市场监督管理局还按照《企业落实食品安全主体责任监督管理规定》《食品安全国家标准餐饮服务通用卫生规范》等内容,从主体经营资质、原料采购管理、加工制作控制、场所环境卫生、人员健康管理等方面对参会人员进行系统培训,并在食安智管平台上进行考试。

体验快递工作

本报讯(记者 李涛)你了解妈妈的工作吗?5月7日,山西顺丰开展“跟着妈妈送快递”活动,希望子女了解妈妈的工作,知恩、感恩。

随着快递行业的工作环境、福利待遇、社会关注等不断改善,女性从业人员明显增加。34岁的闫诗琪是山西顺丰核馨苑营业店的快递员,每天穿梭在各个小区收派包裹。当天,她带着5岁的儿子辰辰,体验工作日常。

“妈妈,这么多快递,今天都要送完吗?”看着妈妈装了满满一车厢的快递,辰辰提出了疑问。闫诗琪笑着回答:“这些是上午要送的,下午还有呢!”听完,辰辰满脸惊讶。

她给儿子戴上头盔,赶往第一个派送点。15分钟后,到达第一个小区,要送2件、取1件。辰辰很兴奋,

感受妈妈不易

自告奋勇抱起快递跑进楼道,却发现没有电梯,而收件人住在5层。送完这家,他的额头出了汗,明显跟不上妈妈的步伐。等出了小区,辰辰对妈妈说:“真累呀,还有那么多,得送到啥时候啊。”闫诗琪摸着儿子的头说:“孩子,干啥工作都要有耐心。”

当天,还有孩子来到分拣中心,体验妈妈在分拣岗位的工作。在妈妈的操控下,“躺”在智能分拣线上的快递,“嗖”的一声被送到了指定位置。孩子好奇地说:“快递怎么认得路,不会走错吗?”妈妈指着上方的摄像头说:“它是‘眼睛’,能迅速看出包裹上的信息,不会出错。”

孩子们来到不同的岗位,看到了快递操作的各个环节,长了知识,也感受到妈妈们工作的不容易,懂得了做事要认真的道理。

民歌旅拍基地落地太原古县城

本报讯(记者 毕晶晶)日前,太原古县城迎来文旅融合新项目落地——山西乾阳影谷民居民歌旅拍基地正式启动,《再唱桃花红》实景剧在此首演。

该项目由太原影旅开发集团投资2000万元打造,占地面积3000余平方米,依托古县城南街西朱家巷历史院落,构建“短剧+”多元文旅生态。基地规划民居体验、旅拍服务、舞台演绎等八大功能区,计划2025年完成《寻龙记》《危险的直播》等影视作品摄制,同步推出红色抗战音乐

剧《烽火中看见了你》。

《再唱桃花红》实景剧首演现场,中国原生态民歌王石占明携主创团队亮相,与女主演崔瑞宁共同演绎《桃花红杏花白》等经典民歌。该实景剧以山西民歌文化为内核,通过沉浸式演出展现三晋风土人情。

据悉,基地未来将开发短剧创作、非遗研学、中医体验等特色业态,打造集影视制作、文化展示、旅游体验于一体的全产业链文产中心,助力“跟着短剧游山西”文旅新模式的构建。

开展微笑练习

本报讯(记者 齐向真)5月8日是世界微笑日,太原公交二公司开展“微笑服务,温暖相伴”主题活动,通过驾驶员佩戴微笑脸牌、学习文明礼仪等方式,传递微笑与温暖。

据了解,公交驾驶员们在出车前都要开展微笑练习。驾驶员王绍梅分享道:“在日常运营中说客语的同时,我们要嘴角上扬15度,眼睛要礼貌地正视乘客,让乘客感受到我们的热情。”

“您好,欢迎您乘车。”“请问有什么可以帮您的?”驾驶员们利用站休

提供暖心服务

时间,在调度站借助辅助工具练习“微笑服务”,他们口中紧咬一根筷子,露出牙齿,通过微笑练习培养良好的服务意识和习惯。

驾驶员薛丽红说:“微笑是可以传递温暖的,当乘客带着情绪上车时,我们给他一个温暖的微笑,乘客的心情也会好起来。”

此外,部分驾驶员走进车厢,现场情景模拟演练,互相对服务流程提出合理化建议,并监督和指正,力求做到完美,为乘客提供更加美好的乘车体验。



5月8日,宁化府社区开展防震减灾宣传活动,通过入户讲解、校园应急演练等,提升居民和师生防灾避险能力,筑牢社区安全防线。耿婧媛 摄